

中央纪委监察部开通网站

搭建与网民沟通交流新平台

据新华社电 中央纪委监察部网站9月2日上午正式开通。网站开辟廉政留言板等专栏，主动接受网民对党风廉政建设和反腐败工作的意见、建议、咨询等，搭建纪检监察机关与网民沟通交流的新平台，开通网上民意直通车。

中央纪委监察部网站是由中共中央纪律检查委员会、中华人民共和国监察部主办的综合性政务门户网站，设有导航栏、头条要

闻、专题专栏、廉政教育、法律法规、网上举报、工作动态、互动交流、廉政论坛、网址导航等10个板块36个栏目，以文字、图片、视频等多种形态呈现。英文域名为www.ccdi.gov.cn。

作为中央纪委监察部信息公开、新闻发布、政策阐释、民意倾听、网络举报的主渠道、主阵地，网站将第一时间权威发布中央纪委监察部重大部署、重要会议、重要通报及查办的重大案件等；通过政策问答、法规释义、在

线访谈等形式，及时对反腐倡廉重大决策部署、工作安排等进行权威解读；汇集展示各地区各部门党风廉政建设和反腐败工作的创新实践、成果经验等。

网站接受网络信访举报，首页显著位置设置12388网络举报板块，方便群众顺畅、安全地举报监督。网站还建立了与反腐倡廉工作相关的常用党内法规制度库和国家法律法规库、会议资料库、理论研究库、廉政视频库

等数据库，提供专业服务。

中央纪委监察部网站刚一开通，即引发网络普遍关注。网民认为，中央纪委监察部网站的开通，走上了一条与民亲近、为民服务的道路；网站开通是“人心所向”，体现出“与时俱进”，彰显了反腐倡廉的“新气象”，提供了反腐倡廉的“新阵地”，是中央反腐的“新举措”，振奋人心。

第四届河南省道德模范候选人日前出炉

“最美党员老奶奶”彭秀英入围

□晚报记者 杜欣

本报讯 第四届河南省道德模范候选人日前出炉，舍身救人、被网友尊称为“最美党员老奶奶”的淮阳县农村老党员彭秀英榜上有名。

据了解，第四届河南省道德模范评选投票时间为8月28日零时至9月26日24时。道德模范投票为网络投票，市民可点击大河网、河南文明网“第四届河南省道德模范评选表彰活动专题”，进入投票系统投票。第四届河南省道德模范评选分为“助人为乐模范”、“见义勇为模范”、“诚实守信模范”、“敬业奉献模范”和“孝老爱亲模范”5类，共20名。彭秀英入选的是“见义勇为模范”类候选人。

彭秀英，女，牺牲时67岁，中共党员，周口市淮阳县王店乡祝寨行政村打鸡园自然村人。2012年5月26日11时许，在106国道淮阳县王店段，村民刘攀正带着3岁的侄子刘某在村头路口玩耍，突

然，刘某横穿马路奔向对面，此时，一辆大货车飞快开来。司机发现后虽紧急刹车，但却因车速快制动不住，车向孩子撞了过来，彭秀英正好路过，她一把把孩子推向一边，小孩得救了，而她却被迎来的货车重重地撞倒在地。生死瞬间，她把生的希望留给了3岁的孩子，用自己的生命换回了孩子的生命。

彭秀英的英雄事迹经本报及各大媒体报道后，社会反响强烈。中央组织部追授彭秀英同志为“全国创先争优优秀共产党员”；河南省委追授她为“河南省创先争优优秀共产党员”；河南省人民政府批准她为“革命烈士”；2012年8月，入选“中国好人榜”；河南省妇联追授她为“河南省三八红旗手”；河南省见义勇为基金会追授她为“河南省见义勇为模范”。人民日报、新华社、中央电视台、河南电视台等多家媒体对彭秀英的先进事迹进行了报道，人民网、新华网、新浪网、大河网、河南文明网等160多家网站转载报道了彭秀英的先进事迹，近100万网民发帖悼念。

周口书画艺术人才可申报职称了

□晚报记者 张洪涛

本报讯 9月2日，记者从市人社局职称科获悉，我市决定从今年起启动书画艺术人才职称评审（评定）工作，符合申报条件的书画艺术人才，可申报评审艺术、群众文化专业职称，也可申报评定社会民间艺术人才职称。

“周口市是一个文化大市，更是一个全国知名的书画人才大市。目前，我市共有书画艺术人才近10万人，书画爱好者更是不计其数。其中，国家级会员120名，省级会员1467名，市级会员2460名。”市人社局职称科相关负责人介绍，依照我省职称政策的有关规定，从今年起，符合条件的我市书画艺术人才可通过3个渠道进行职称申报工作。

该负责人介绍，社会民间艺术人才职称的申报评定条件最为宽泛，门槛也最低。书画艺术人才评定民间艺术职称以艺术、技艺水平为主要依据，不受岗位、年龄、职称外语（或古汉语）等条件限

制，职称申报评定一律不收费。

群众文化专业职称的评审注重对申报人学术技术水平、业务能力和工作业绩的综合评价。申报初级职称人员只需具备大专以上学历、3年以上从事本专业工作年限和一定专业水平，即可进行申报评审。申报群众文化专业职称人员需逐级申报评审，并要符合岗位、学历、资历、职称外语（或古汉语）等条件要求。

艺术专业职称的评审注重对申报人艺德、艺风和艺术水平、能力的综合评价。申报四级美术员只需具备大专以上学历，3年以上从事本专业工作年限和一定专业水平，即可进行申报评审。申报评审美术师人员需逐级申报评审，并要符合岗位、学历、资历、职称外语（或古汉语）等条件要求。

据悉，专业水平较高，且有突出贡献的书画艺术人才，申报群众文化和艺术专业职称时，可免试职称外语（或古汉语）。符合申报条件的我市书画艺术人才可登录“河南职称网”或“周口职称网”查询具体申报评定（评审）事宜。

十二运会周口健儿收获首枚奖牌

李杰郑兵赛艇比赛摘铜

□晚报记者 李伟

本报讯 9月2日上午，从全国第十二届运动会（以下简称十二运会）赛艇赛场传来喜讯：周口选手李杰、郑兵在男子2000米四人单桨无舵手决赛中与队友密切配合，为河南代表队夺得一枚铜牌。这也是周口健儿在十二运会上收获的首枚奖牌。

十二运会赛艇比赛在大连进行。男子2000米四人单桨无舵手决赛于当日9时20分打响。最终山东选手以5分59秒66的成绩夺冠，湖南队以6

分00秒50的成绩紧随其后夺得第二名，李杰、郑兵所在的河南队的成绩为6分05秒44。

十二运会开幕后，市委市政府派专人前往赛场，看望慰问周口选手，为周口健儿呐喊助威，当天气温也在第一时间给李杰、郑兵送去了祝贺。

今天，李杰、郑兵还将参加男子2000米八人单

桨有舵手项目的比赛，继续冲击奖牌。

十二运会开幕前，周口排球选手朱婷已经结束了比赛，和河南队友一起赢得了女排比赛的第九名。周口田径选手崔乐园获得马拉松接力赛第五名。

线索提供 朱有彬

十八大后9名省部级高官落马

多与群众举报有关

本报综合消息 据不完全统计，国资委主任蒋洁敏系十八大以来，因涉嫌违纪被查的第九名省部级官员、央企高管，此前已有8人落马：李春城、周镇宏、刘铁男、倪发科、郭永祥、王素毅、李达球、王永春。

十八大以来，中央领导人多次强调“老虎、苍蝇一起打”。上月27日，中央政治局会议通过了《建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作规划》，强调“把坚决遏制腐败蔓延势头作为重要任务和工作目标，严肃查处党员干部违纪违法案件”。

中国行政学院教授竹立家表示，十八大后中国反腐提速，多名高官落马表明中国惩治腐败的决心和力度。

“从过去来看，曾有人统计过，平均每年被查处的省部级官员大概有6至8名，而十八大至今半年多的时间内，落马的省部级官员数量之多、频率之高，确实比较少见。”长期研究反腐课题的中央编译局当代马克思主义研究所所长何增科说，近30年来，从省部级高官被查处的密度和速度来看，新一届中央领导层的反腐力度可以说是最大的。

■ 特点

落马9人中8人基层起步

9人中，郭永祥是“40后”，生于1949年2月。王素毅、王永春两人是“60后”，王素毅最年轻，1961年6月出生。

目前，除蒋洁敏之外，其余8人均已被免职，周镇宏已被移送司法机关。

此外，李春城、刘铁男、倪发科、郭永祥、王素毅、李达球、王永春、蒋洁敏正接受调查。

初步统计，9人中，8人起自教师、工人等基层一线岗位，历经多年升至省部级领导干部。

李春城的起点是普通教师，从普通老师到副部级官员用了33年；周镇宏的起点也是老师，自广东师范学院毕业后，被分配至广东工学院，之后用了26年，升任副部级干部；刘铁男、蒋洁敏等人从基层到案发前职务，也用了将近30年的时间。

多人涉权钱权色交易

目前，官方尚未通报蒋洁敏被调查的具体原因，仅通报“涉嫌违纪”。

记者梳理发现，落马9人中多人与此前落马的成克杰、刘志军等高官相同，涉嫌权权交易、权钱交易、权色交易。

例如周镇宏，中纪委通报的问题就包括：利用职务上的便利，为他人谋取利益，收受贿赂；收受礼金、

贵重礼品；对茂名市发生的系列严重腐败案件负有主要领导责任；生活腐化。

刘铁男被媒体爆出包养多个情妇，住宅查出多个银行账号，存款高达千万。

据《每日经济新闻》报道，王永春掌管大庆油田时，在房地产项目上的决策曾引发争议，如大庆当地著名的创业城地产项目。

大庆市委网站的公开资料显示，该项目是面向油田老会战职工开发建设的住房改善工程。但一些老会战职工反映，住宅虽有富余，但一些符合条件的老会战职工并没有享受到住房，而是通过出售给外界获利。

■ 释疑

贪腐案件线索都从哪来？

去年调查案件 群众举报超4成

据媒体报道，刘铁男、李春城、倪发科、王素毅、李达球等人落马均与群众举报有关。

以刘铁男的调查处理过程为例，媒体公开报道显示，2012年5月，部分发改委退休高官联名签署了对刘铁男涉嫌贪腐的举报信，直接送到中纪委。随后，中纪委约谈了在举报信上签名的发改委退休高官。之后，中纪委启动对刘铁男涉嫌贪腐的调查。今年5月12日，中纪委通报刘铁男涉嫌严重违纪被调查。从接到线索到立案调查，核实案情用了近一年时间。

据报道，成都金牛区区委统战部部长申勇实名举报了李春城行贿、买卖官卖官等问题。

据媒体报道，倪发科卖掉机关大院，导致老干部持续上访；王素毅被情妇联名举报贪污受贿、包养女大学生女记者。当地百姓对李达球的举报，一直持续到其被调查后，多名群众举报其亲属涉黑等问题。

据中纪委此前披露的办案流程，从发现线索到移送司法机关，要经过受理、初步核实、立案、调查、移送审理等程序。其中，“受理”环节纪检监察机关一般通过来访来函、巡视、暗访等渠道接受举报、发现线索。中纪委多次通报，“信访举报”是发现线索的主要渠道之一。2012年，立案调查的案件中，线索来源于群众举报的占到41.8%，在各种来源中最高。

纪检机关的信访举报部门筛选出线索具体、可查性强的违纪违法问题，交下级纪检监察机关查报结果或由自己直接查办，直接查办的主要是些群众反映强烈的重要信访问题，特别是联名信和集体信访。

（新京）